CITTADINI di SETTECAMINI, CASE ROSSE e SETTEVILLE, si terrà una
ASSEMBLEA PUBBLICA

Sabato, 24 aprile, ore 10,30
a Settecamini 
nel teatro della Parrocchia

per dire 
NO al TRALICCIO alto 50 metri
che sta nascendo dietro gli Studi della Titanus a Settecamini. Sarà una grande ANTENNA per Ponti Radio di cui non conosciamo la potenza di emissione, ma che ci preoccupa comunque perché potrà diventare sede di emettitori pericolosi. L’Ambiente di questo territorio è tanto compromesso che non può più sostenere l’aggiunta di nessuna altra fonte di inquinamento, anche minima. Anzi sarà necessario cominciare ad eliminare le fonti più a rischio come l’inceneritore di rifiuti pericolosi dell’Industria Chimica Engelhard.

per dire 
No al CASELLO
che è una tassa per inquinare di più
Non è accettabile che la Tiburtina Valley, così inquinata, non abbia un mezzo di trasporto su ferro. Il Comune di Roma ha promesso per vent’anni il Prolungamento della Metro B senza mai realizzarlo ma continuando a cementificare. 
Che fine a fatto la Tramvia di Superficie sull’Acquedotto dell’Acqua Marcia realizzabile in tre anni che Governo, Regione e Provincia hanno finanziato nel 2003 per 60 milioni di euro?
Forse è arrivata l’ora di protestare seriamente! 
All’Assemblea sono state invitate Tutte le forze politiche del V Municipio ed i capigruppo della Regione Lazio chiedendo risposte concrete.

I Comitati di Quartiere di Case Rosse e di Settecamini

