Testo da copiare e incollare nella mail da inviare al Sindaco di Roma ed al Capo Gabinetto:

sindaco@comune.roma.it  

e

 ld.gabinetto@comune.roma.it .
Preg. Signor Sindaco On. Alemanno,

sono a conoscenza che martedì 6 ottobre, Lei Signor Sindaco On Alemanno, firmerà un accordo con la Basf in cui, nella sostanza così come è stato redatto l’accordo, esprimerà parere favorevole all’inceneritore permettendo alla Basf di continuare a bruciare rifiuti tossici e nocivi per altri 6 anni ed oltre.

Mi risulta che i nostri Comitati si rifiutano di firmare questo accordo perché offre alla Basf la possibilità di continuare ad utilizzare l’inceneritore semplicemente invalidando, dopo la sperimentazione di un anno, la nuova tecnologia AquaCritox con qualsiasi banale motivazione. 

Di fatto, con questo accordo, Lei, Signor Sindaco, esprime parere favorevole all’inceneritore e vanifica, in pochi attimi, tanti anni di sofferenze e di speranze che noi cittadini abbiamo riposto in Lei, quale Unica Autorità chiamata a tutelare la nostra salute, per la prima volta ora che la nuova legislazione, molto più severa in tema di tutela ambientale e della salute, mette ordine nelle eventuali irregolarità del passato.
Le CHIEDO di modificare il testo dell’accordo in modo che il parere negativo per l’inceneritore sia chiaro e, se non funziona l’AquaCritox, l’inceneritore debba essere chiuso o delocalizzato. Proprio da Lei, che di recente ha intrapreso nuove iniziative in tema ambientale e della salute, m’aspetto coerentemente una posizione favorevole al nostro problema”.

